

长沙市城区小升初微机派位细则公布

6月30日举行,7月1日公布派位结果

本报讯(记者 曾玺凡)公办学校按照单校划片(对口升学)、多校划片和配套入学相结合的方式进行,民办学校、子弟学校初中招生按照“谁审批、谁管理”原则,与公办学校同步招生……近日,长沙市教育局印发《2021年长沙市城区小学升初中微机派位实施细则》(以下简称《细则》),以“区(县)为主,保入学;市协调,保公平”为基本原则,并公布了志愿填报的日程安排:6月30日上午,全市将统一在芙蓉区举行2021年城区小学升初中联合微机派位,7月1日公布初中学校微机派位结果。

据了解,长沙市内公办学校将按照单校划片(对口升学)、多校划片和配套

入学相结合的方式进行,多校划片的方式为“相对就近、免试入学、指标到校、微机派位”;民办学校、子弟学校初中招生按照“谁审批、谁管理”原则,纳入审批地统一管理,与公办学校同步招生,对报名人数超过招生计划的,实行电脑派位,随机录取。

在公办志愿填报时,学生(家长)根据毕业小学(或跨区组)对应分配的初中学校以及派位计划数,选择其中一所公办学校填报志愿;民办志愿填报则基于学生(家长)在充分了解民办学校、子弟学校办学理念、师资水平、基础设施、招生计划、收费标准、教育质量和办学特色的基础上,自愿选择一所民办学校

或子弟学校填报志愿。

需要注意的是,已被提前录取的配套入学学生、九年制小学部直升学生,特色学校录取学生、项目基地特长生等均不再参加微机派位以及有富余学位民办学校、子弟学校的征集志愿招生。

同时,对行动困难的残疾儿童、双盲子女,《细则》将根据其家庭住房实行就近照顾安排入学;对烈士子女、因公牺牲人民警察子女、人民警察一级至二级英模子女、一级至四级因公伤残人民警察子女等符合国家政策的优待对象,小学升初中参照军人子女有关政策享受教育优待。

望城区:党建引领发展,研训助力成长

本报讯(通讯员 殷华 曾奇)3月25日,长沙市望城区专兼职研训管理者专题培训在望城区中小学教师发展中心举行。参加本次培训的有专兼职研训员及培养对象、区各学科名师工作室首席名师等70余人。

本次专题培训紧扣“党建”与“研训”主题,立足岗位职责,贯彻党史国史教育活动。望城区中小学教师发展中心书记周国庆作了题为“党建引领发展,研训助力成长”的专题讲座。他强调了专兼职研训工作者自身成长和引领教师专业发展的“五行六化”具体要求:引领学科阅读、撰写学术论文、加强课题研究、做好主题讲座和上好示范公开课五项行动,实现书香化、内涵化、信息化、标准化、个性化和序列化的改变。

江永: 诚信教育正当时

本报讯(通讯员 林满仔 赵蓉)诚信是为人之道,是立身处事之本。连日来,江永县各中小学校结合“学雷锋月”开展“诚信教育”活动。

江永县兰溪瑶族乡学校组织师生开展了以“诚信”为主题的班会活动。主题班会上,各班班主任利用精美的幻灯片给同学们上了一堂令人深思的诚信教育课,通过讲述“狼来了”“曾子杀猪”“韩信报恩”等诚信小故事,让同学们明白诚信的重要性。

为了创设校园诚信文化氛围,提高学生的文明素养,江永一小在学校报告厅举行了诚信教育讲座。江永一小德育处主任黄娅玲从孔子名言引入主题,一个个真实的案例,让学生认识到诚信的重要性,懂得了诚信不仅是做人的美德,也是为人处世的准则。

近年来,该县充分利用师德师风建设、学雷锋主题教育等活动,多形式探索诚信教育改革创新,将诚信教育贯穿到学生日常教育中。

岳阳举行教师读书线下交流活动

本报讯(记者 王燕 通讯员 袁瑞 石勇)“作为有情怀的教育人,读书活动要坚持下去,带动更多的老师、学生,读更多好书,一起成长。”3月26日,岳阳市教体局举行2021年“书香致远,悦读迎春”教师读书线下交流活动暨颁奖典礼。岳阳市教体局相关负责人、“三区”支教队与部分爱阅读的教师代表参加交流活动。

“读书开阔了视野,丰富了知识,也增长了智慧。”在轻松愉悦的氛围中,教师们畅所欲言,围绕书中的精彩内容,结合各自的工作实际和生活经验,从不同角度畅谈了所思所想、所感所悟。

为促进一线教师读书习惯的养成,提升其知识理论素养,营造浓厚的读书氛围,1月29日,岳阳市教体局发出“书香致远,悦读迎春”2021年教师寒假读书活动倡议书。活动中,岳阳市十四中、市十中、市一幼、市郡华学校、平江县简青芙蓉学校、平江县南江镇中心小学等单位积极参与,充分发挥了引领示范作用;“三区”支教队科学统筹、合理分工、高效运作,实现了春节期间“名家讲座”不停更,“岳阳支教”不打烊;各中小学校校长身体力行,带头打卡,激发读书热情;骨干教师发挥引领作用,分享成长、展示才华,展现了新时代教师的风采。此次活动,累计3000多教师参与其中。

新化:守护 留守儿童心理健康

本报讯(通讯员 肖凯文 陈明吾)3月23日,新化县教育基金会“留守儿童心理健康教育”公益项目正式启动。新化县教育基金会负责人、新化县未成年人成长教育协会的心理咨询师与志愿者、新化县师生代表等近1300人参加了启动仪式。

启动仪式结束后,心理咨询师和志愿者们为156名留守儿童作了题为“大爱伴我成长,我是爱的火炬手”的讲座,为20名留守儿童作了团体心理辅导,为一个七年级班级上了心理健康教育课,对6个有需求的学生进行了心理疏导与心理咨询。

新化县教育基金会负责人表示,新化县教育基金会将逐步形成关爱留守儿童的强大网络,建立起常态化的关爱机制,让全县的每一个留守儿童都得到关注,享受到高质量的教育,时刻感受到温暖。

为山区足球小将筑梦



3月26日,长沙市玛丽莱青少年足球基金会的乡村校园足球公益行活动在溆浦县小横塘乡中心小学举行。当天,该校的足球队小将们不仅穿上了全新的队服,还得到了一次组团前往长沙观看全国青少年足球精英赛的机会。

曾玺凡 摄影报道

双峰:铁腕整治“黑校车”

本报讯(通讯员 宋锦辉)“这台面的车无校车运营资质和许可,非法载运学生并且超载。”3月24日,双峰县校车办、县交警大队校车中队、县交警三中队在杏子铺镇中心小学附近查获违法载运学生的“黑校车”一台,交警当场对驾驶人施以驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

为持续规范校车安全管理,营造校车优先通行的良好环境,确保校车安全,双峰县校车安全管理领导小组研究部署,由县校车办牵头,组织县教

育局、县交通运输局、县公安局交警大队、县应急管理局等职能部门,从3月1日开始,在全县开展为期一个月的校车安全路面执法检查,重点查校车驾驶人是否准驾相符,车载安全设施是否完整有效,司乘人员是否系好安全带,幼儿交接是否按规定、制度,校车是否按审核线路行驶,校车是否有超员、超速等违规行为。

校车安全,“从零开始,努力归零”。目前,该县集中整治“黑校车”行动仍在进行中。

桃江:聚焦“安全教育”

本报讯(通讯员 邓昭德)3月29日是“全国中小学生安全教育日”,桃江县武潭镇各中小学校纷纷开展安全教育活动,对学生进行全方位的安全教育。

当天,“石桥小学安全知识演讲比赛”在该校家辉礼堂举行。15位参赛选手给师生们带来了一场场声情并茂、触人心弦的安全知识演讲。六年级学生

朱洁纯的心理健康安全知识演讲,讲述了小学生如何面对生活中的挫折、如何正确处理同学之间的关系,感染了不少现场的听众,最终夺得一等奖。

为让学生掌握好急救知识,善溪小学安全专干肖敏对心肺复苏的具体操作方法进行了讲解和示范。还为学生们介绍了快速止血、包扎固定、伤员搬

运等常用的创伤救护方法。

为保障全镇一万多名师生的生命安全,切实杜绝溺水事故的发生,该镇各校在学生上下学必经的池塘、水库旁,树立了警示牌。与此同时,每名学生家长都收到了“全国中小学生安全教育日”海报,为全镇学生织牢了安全防护网。